

我州城乡居民幸福指数不断提升

本报讯(姚斌 公安加)2015年,黄南州民生支出高达54.74亿元,公共财政预算“蛋糕”中八成以上被民生工程切走。

我州去年投入20亿元改善城乡基础设施,11个建制镇被列入全省重点建设镇范围,全州城镇化率达31%;农牧区水电路项目夺人眼球,成功解决了7.9万人饮用水安全问题,重点区域电网升级改造基本完成,农村公路建设里程已铺展1134公里;建设保障性住房8298套,入住2714户,完成农村危房改造和奖励性住房4500户。

我州学前教育建设、薄弱高中建设、农

村初中校舍改造、教师周转房建设热度空前,第二期学前教育三年行动计划大步快跑,一批示范性幼儿园和普惠性幼儿园开园,异地办班、职业教育和特殊教育规模扩大。

我州州级公立医院综合改革全面启动,投资6748万元实施州县乡村四级卫生基础设施项目259个,初步建立了远程医疗会诊、120应急指挥等卫生服务信息系统,新农合医疗制度和医疗救助制度蓝图绘就。

我州大批村级文化活动室落地,四县

民族射箭馆、博物馆、文化图书馆、民族体育场建成,州热贡艺术博物馆开播,广播电视综合人口覆盖率分别达87.8%和92.25%。热贡文化精品走向北京等国内外市场,文化软实力成功彰显。

我州强化职业教育和技能培训,去年全州近2000人在家门口端上了“饭碗”,2.79万人次农村牧区劳动力转移就业,获得真金2.14亿元;统筹提高养老、医疗、低保、五保、高龄补助等社会保障标准,工伤、失业、生育、医疗等社会保险覆盖面进一步扩大

我州农牧业专业合作 经济组织持续健康发展

本报讯(实习记者 王玉娇)记者从州十四届人大常委会第二十四次会议上获悉,近年来,州政府始终坚持把提高农牧民组织化程度作为搞活农牧区发展的切入点和有效抓手,不断加大合作经济组织规范化建设、示范社培育、加大项目及资金投入等能力提升措施,积极引导和培育了一批运行规范、效益明显、群众受益的农牧民合作经济组织,农牧民专业合作社得到蓬勃发展。

据了解,近年来,各级政府累计争取各类项目资金1.78亿元,为合作经济组织发展提供了有力的资金支持。同时采取“以奖代补”方式,进行优中选优,州县政府不断加大农牧民合作经济组织示范社的扶持力度,壮大示范社生产经营规模,积极开展省州县示范社创建工作,2015年申报省级农牧民合作社示范社32家,已列为省级示范社6家。省财政投入扶持资金80万元,切块下达同仁县扶持合作社100万元。州财政每年投入400万元,实施州级农牧民合作经济组织示范社创建工作。2015年投入450万元,重点扶持8家州级示范社和5家专业合作社。各县也多方筹措资金对组织管理运行良好、分红效果明显、示范带动作用大的合作经济组织进行择优扶持。

截止目前,我州农牧民专业合作社已达565家,其中同仁县179家,尖扎县131家,泽库县165家,河南县90家。注册资金18.08亿元,入社户数2.47万户、11.71万人。有效带动了州现代农牧业的发展,在农牧民增收创新、农牧业经营体制方面发挥了重要作用。

州总工会开展慰问活动

本报讯(通讯员 康学明)2月2日,州总工会、州医保局、同仁县审计局组织党员干部,深入联点村——同仁县兰采乡兰采村开展走访慰问贫困户活动。在活动中向贫困户了解生产生活中存在的困难和问题,鼓励他们在党和政府的关心帮助和自身努力下尽快脱贫致富。同时,送去慰问金1万元,面粉1.5万公斤,对30户贫困户和老党员和老干部进行了慰问,送去慰问金2000元。在领取慰问品时,贫困户难掩激动的心情,对州总工会、州医保局、同仁县审计局的帮扶纷纷表示感谢。

春节慰问献真情

本报讯(通讯员 何明)新春来临之际,黄南州烟草专卖局(公司)的主要领导分别前往同仁县兰采乡土房村和泽库县王家乡旗龙村进行节前慰问工作,调查了解困难群众生产生活情况,走访慰问困难群众,落实扶贫帮困措施。

在走访慰问过程中,该局与土房、旗龙村的村干部和困难群众促膝长谈,嘘寒问暖,详细了解土房村精准扶贫情况和困难群众的生活状况,研究探讨开展帮扶的具体措施。并向土房村56户、旗龙村8户困难群众送去了面粉、清油、茯茶等价值13500余元的生活慰问品。在与村干部座谈中,州烟草专卖局工作组认真听取了驻村领导干部关于两村农牧民精准扶贫识别、脱贫计划等基本情况的介绍,并就如何结合当地实际情况,因地制宜发展种植、养殖,拓宽农牧民增收渠道,实现整村推进脱贫等问题与村干部交换了意见。同时,该局按照要求开展“一对多”、“多对一”结对帮扶活动,让困难群众充分感受到党的温暖和全社会的关爱。

同仁县两节期间致全县农牧民党员的一封信

争做“四种表率” 助推精准扶贫

为了积极引导广大农牧民党员充分发挥自身优势,切实履行党员职责,在精准扶贫、脱贫攻坚战役中发挥好主力军作用,同仁县以两节走访慰问贫困户“送温暖”活动为契机,编发《致全县农牧民党员的一封信》,发放给全县2842名农牧民党员。在充分肯定广大农牧民党员为维护稳定、促进和谐、推动发展、服务群众等方面所做的积极贡献的同时,倡议广大农牧民党员积极响应党的号召,围绕中心、服务大局,主动作为,勇于担当,在扎实推进精准扶贫、精准脱贫工作中充分发挥积极作用,争做“四种表率”,助推精准扶贫。

一要争做履职尽责、勇于担当的表率。切实强化政治意识、大局意识、责任意识和宗旨意识,把履行党员责任、发挥先锋模范作用与推动精准扶贫、精准脱贫的伟大事业紧密联系起来,认真学习精准扶贫、精准脱贫的时代背景、重大意义和内涵主旨,深刻领会中央和省州县委做出的决策部署、政策框架和实现路径,充分发挥农牧民党员身处工作一线、分布领域广

泛、密切联系群众的特殊优势,以强烈的思想自觉和行动自觉找准定位、积极作为。

二要争做宣传政策、攻坚克难的表率。带头响应省州县委号召,积极参与到联村联户、扶贫攻坚的重大行动中,向群众广泛宣传政策,及时解疑释惑,让各项扶贫政策进村入户、家喻户晓,积极协助乡镇党委和村党支部引导广大群众切实增强内生动力,为坚决打赢精准扶贫、精准脱贫攻坚战凝聚力量。特别是村两委班子中的党员干部,既要履行好组织推动精准扶贫、精准脱贫工作的领导责任,又要用实际行动展示党员的良好形象,模范落实各项工作任务,为广大党员树标杆、作榜样。

三要争做示范引领、帮富带富的表率。紧紧抓住实施精准扶贫、精准脱贫的重大机遇,带头解放思想、更新观念,带头学政策、用政策。生活困难党员要带头创新创业、苦干实干,主动寻找脱贫致富、改变贫困面貌的新路子,以不等不靠、敢为人先的精神,率先发展规模养

殖、种植、加工业、劳务经济等富民产业,争当精准扶贫的排头兵。生活富裕党员要切实发挥示范引领作用,通过结对帮扶、项目带动、资金扶持、合作发展等方式,帮助和支持贫困群众发展生产,增加收入,以自身致富的实践经验,教育引导身边的群众共同投身精准扶贫,激发贫困群众的致富愿望,增强加快发展的信心,争做共同脱贫致富的领头雁。

四要争做建言献策、强化落实的表率。充分发挥联系群众紧密的优势,广泛听取和收集群众对实施精准扶贫、精准脱贫的想法看法,对各项扶贫政策在基层贯彻落实的意见建议以及对各类扶贫项目和基础设施建设进展情况的评价,并结合平时了解掌握的情况,主动作为,大胆建言,积极协助村两委共同谋划本村精准扶贫的有效途径,推进精准扶贫各项任务落实,以更加求真务实的作风,更加扎实有效的举措,努力诠释和彰显基层党员的动人风采,共同谱写稳定和谐、发展进步、幸福美好新同仁建设新篇章。

节日在“家门口”滑冰撒欢

文图 / 韩丽



2月13日,两场春雪,使泽库县麦秀林场格外妖娆,一路上林海雪原的景致不断吸引着眼球,大家不由地感叹大自然的神奇与美丽。地处林场内的金麒麟山庄滑雪场自进入新年后一直都是热闹非凡,穿着冰鞋自由滑行的少年儿童,玩惊险刺激动力摩托滑板的小孩子,快乐自在玩冰车、滑板的一家三口等等,在这里尽情体验冬日乐趣,感受冰雪激情。

该山庄负责人马如良告诉记者,滑雪场于今年1月1日营业,40多天里,元旦开业客流量爆棚,春节期间周边很多回、汉、藏、土等各民族同胞兴致勃

勃前来感受大自然带来的独特乐趣。

正在和伙伴们一边尽情玩儿一边快乐拍照的扎西才让面对记者采访,用有些生硬的汉语说,节假日很想出去玩,可是太远的地方又去不了。看到同村的小伙伴们在朋友圈晒滑冰、吃烧烤的照片,自己羡慕中带着期盼。一打听,结果就在“家门口”,于是和伙伴们约起,到这里感受别样的快乐。

山庄推出的自助烧烤——免费提供的烧烤炉、木炭、调料等烧烤用具,又让驴友、徒步骑行爱好者、户外运动爱好者们不但领略了冬日麦秀的独特之

美,又感受了冬季滑行的快乐,更享受冰雪天气里的美味烧烤,让单调冬日里的假期变得丰富多彩。

据悉,该滑雪场归属于青海泽库麦秀金麒麟文化生态旅游公司旗下,该山庄创办于2002年,在餐营业14年的运营发展,已成为这里的老字号,其烤全羊系列于2014年隆务民俗文化传统清真小吃节中被评为一等奖。其藏式石头烤肉、羊肚烤肉、本地特产河南石花鱼、草原绿母鸡等吸引了众多游客前来旅游观光和品尝清真

美食。该山庄在带动黄南特色旅游经济中发挥着自己独特的作用,2014年被同仁县旅游局定为定点旅游接待点,2015年被泽库县旅游局定为旅游定点接待中心。每年的5月10日至9月10日四个月发展餐饮业,从今年起,元月至3月中下旬左右发展户外健身运动的冬季滑雪场,让游客感受冬日放松身心的休闲乐趣。

在“家门口”体验滑冰乐,让节日变得与众不同,滑冰之乐使我们的节日也因此变成了快乐的记忆。

